



Выпускается с 2001 года



# район ЗабИЖТ

ГАЗЕТА ЗАБАЙКАЛЬСКОГО ИНСТИТУТА ЖЕЛЕЗНОДОРОЖНОГО ТРАНСПОРТА - филиал ИрГУПС

**В номере:****НАШ ЛИЦЕЙ**

После окончания девятого класса перед школьниками стоит очень важный выбор – выбор учебного учреждения для продолжения обучения. Многие после окончания девятого класса поступают в техникумы, желая скорее получить профессию, часть ребят остается в школе, а кто-то ищет образовательную организацию...

Стр. 2



23 февраля – День защитника Отечества. День достойных и сильных мужчин. Каждый представитель сильной половины человечества – от мала до велика – это защитник. Защитник своей Родины, защитник своего дома, своей семьи. В этот день хочется пожелать мужчинам мирного неба над головой. А также защищать слабый пол не только во время войны, но и в повседневной жизни от опасностей и напастей. Молодым людям...

Стр. 3

**ИНТЕРВЬЮ С ИМЕНИННИЦЕЙ –  
КИРПИЧНИКОВОЙ  
ЛЮДМИЛОЙ ПЕТРОВНОЙ**

2 февраля – это знаменательный день. Вся Россия празднует День воинской славы, а для нас, в Забайкальском институте железнодорожного транспорта, это двойной праздник. Именно 2 февраля отметила свой День рождения замечательный преподаватель нашего института Кирпичникова Людмила Петровна...

Стр. 4



*Уважаемые преподаватели, сотрудники, студентки, милые женщины!*

От лица всех мужчин Забайкальского института железнодорожного транспорта поздравляю вас с праздником цветов и улыбок, любви и света – Международным женским днём!

Хотелось бы выразить вам признательность за тот вклад, который вы вносите в развитие и процветание нашего института, за ваши успехи в науке, сфере финансов и кадровой работы, педагогической деятельности,

учёбе, творчестве, спорте. Примите в этот весенний праздник слова искреннего восхищения вами: вдвойне приятно приходить на работу, где тебя окружают умные, талантливые, прекрасные коллеги-женщины!

Вы несёте в мир любовь и красоту, растите детей и созидаете, делаете окружающий мир добре и совершеннее, вселяете в нас, мужчин, уверенность, вдохновляете на смелые поступки и плодотворную работу.

Вы на всё находитете время и возможность, оставаясь элегантными, красивы-

ми и обаятельными, если нужно, умеете быть твердыми и решительными.

И пусть в календаре только один день посвящён женщинам, я желаю, чтобы для вас каждый день был праздничным и в любое время года приносил вам радость, хорошее настроение, много улыбок и душевного тепла. Огромного вам счастья, любви, крепкого здоровья и благополучия!

Директор ЗабИЖТ  
Ярилов Е.В.

# НАШ ЛИЦЕЙ



После окончания девятого класса перед школьниками стоит очень важный выбор – выбор учебного учреждения для продолжения обучения. Многие после окончания девятого класса поступают в техникумы, желая скорее получить профессию, часть ребят остается в школе, а кто-то ищет образовательную организацию, где реализовывается нужный ему для поступления в вуз профиль. Лицей Забайкальского института железнодорожного транспорта занимает особое место в системе образования города и региона. Дети со всего Забайкалья приезжают для подготовки к поступлению в технические вузы. При поступлении в лицей можно выбрать один из двух профилей: физико-математический или информационно-технологический. С 2019-2020 учебного года это образовательное учреждение начнет набор в класс социально-экономического профиля. При поступлении в лицей учитывается средний балл аттестата. Набор осуществляется не только после 9 класса, но и в любой момент обучения на старшей ступени школы. Не стоит переживать, если в бывшем образовательном

учреждении были проблемы с обучением. Наши учителя подтянут знания любого учащегося до должного уровня. Помимо образования в лицее высоко развита культурная жизнь. Недавно начал работу совет старшеклассников лицея, где обучающиеся могут проявить себя в разных видах деятельности. Кто-то пишет статьи, кто-то организовывает мероприятия, кто-то участвует в

ния по пейнтболу, волейболу и т.д. Мы поинтересовались у обучающихся, каково им учиться в лицее: Хохлов Илья, президент лицея, ученик 11 класса: «Лицей – это отличное место для подготовки к поступлению в технический вуз. Мне очень нравится система преподавания. Также не могу не упомянуть нашего прекрасного директора – Лысякову Марию Борисовну,



утренних эфирах в качестве ведущих. Лицеисты являются активными участниками практически всех мероприятий, проводимых также в институте. Это «Старт-марш», «Новогодний бал», «Сагаалган», «Масленица», соревнова-

всегда готова помочь обучающимся и сделать всё для того, чтобы детям было интересно учиться». Решетняк Иван, ученик 10 «А» класса: «Лицей – это замечательное место. Мне очень

нравятся учителя и их подход к детям. Они любят свой предмет и, благодаря этому, мы с легкостью получаем знания. Также в лицее на хорошем уровне находится организация мероприятий. После праздников у учеников всегда остаются положительные эмоции. Здесь отличный формат уроков. Обучение парами идет на пользу ребятам. Усваивать предмет и запоминать темы за полтора часа легче и надежней. После поступления в лицей никто не пожалеет о своем выборе и любой останется доволен». Мосиенко Елена, ученица 10 «Б» класса: «Мне нравится, что помимо образования, ученики могут развивать свои личные навыки. Еще мне нравится сама атмосфера в лицее. Уже не те школьники, но и не студенты. Мероприятия, проводимые в лицее, очень интересные и веселые».

Меринова Дарья, 10А  
Гантиумов Дмитрий, 10Б



## ПОЧЕМУ СТОИТ ПОПРОБОВАТЬ ПРОЙТИ КУРСЫ ФОТОГРАФИИ?



Современные студенты на сегодняшний день имеют огромнейший выбор занятий и курсов, которые могут помочь усовершенствовать какие-то навыки. Можно ходить на курсы кулинарии или же в кружки скалолазов. Однако можно выбрать и что-то проще, например, курсы фотографии. Ведь для участия в обучении в ХХI в. нужно лишь желание и достаточно хорошего качества аппаратура. Как и в любой другой области, в фотографии профессионалом может стать каждый, кто готов учиться.

На сегодня существует, как минимум, три варианта обучению фотографии. Первый и, наверное, самый популярный способ – это самообучение при помощи различных доступных материа-

лов, посещение бесплатных мастер-классов и т. д.

Плюсами данного метода обучения будет его бесплатность, свободный и корректируемый самостоятельно график обучения. Фотограф с самостоятельным обучением оперирует большим количеством опорных точек в решении тех задач, что возникают у него при фотосъемке, что делает его более интересным по сравнению с человеком, закончившим фотокурсы.

Ну, а минусы этого способа состоят в том, что он требует большого количества времени и умение анализировать большие объемы неупорядоченной информации (неупорядоченной потому, что знания берутся из десятков статей и

сотен видеороликов). Для плохо организованных людей процесс обучения может занять колоссальное количество времени, в процессе самообучения у ученика нет человека, который объяснит то, что вызывает вопросы.

Второй и также не менее популярный способ обучения фотографии – онлайн фото-курсы. Плюсы: относительно корректируемый график обучения, наставничество профессионала, домашние задания и разбор ошибок. Минусы: прохождение таких курсов обычно платное и не каждому «по карману», нужно уделять 1-2 часа на просмотр вебинарных занятий. Фотограф хоть и более профессионален, нежели самоучка, но у человека после фотокурсов есть только один взгляд, и это взгляд его учителя.

Третий вариант обучения – посещение фотошкол. На сегодняшний день бывают два мнения по поводу фотошкол. Некоторые утверждают, что это пустая трата денег и времени, а некоторые говорят, что именно там могут дать все навыки и умения, причем уроки давать будет лишь опытный профессионал.

Хочется остановить ваше внимание на том, что фотошкола является бесценным кладезем академических знаний. Ведь, именно здесь вас могут многому научить. Допустим, не всякий знает о том, как нужно грамотно подбирать ракурс, либо как применять наиболее эффективно солнце, чтобы снимок получился ярче и красивее. Помимо этого, такие заведения помогают новичку избавиться от различных ошибок.

Кстати говоря, педагоги объясняют все очень доступно, они чуть ли не «разжевывают» вам всю информацию. И

если у вас появились какие-то вопросы, то вы можете задать их непосредственно преподавателю, и он сразу же ответит вам, да и наглядно сможет показать. Если вы решили ходить в фотошколу, то знайте, что посещать её очень просто. Дело в том, что вы можете самостоятельно решать с преподавателем то, во сколько будет проходить занятия, а также какой у вас будет тип обучения. На сегодняшний день многие фотошколы предлагают два вида обучения — это групповой и индивидуальный.

И всё-таки почему посетить курсы фотографии очень правильное решение? Ну, во-первых, обучившись этому нелегкому делу, вы сможете создавать крутые фотографии, запечатлевать моменты, творить чудеса. Ну а, во-вторых, хорошие фотографы пользуются большой популярностью, и могут получать неплохой доход, который в первые же месяцы сможет окупить траты на обучение. Стоит так же сказать, что фотограф является уважаемой и хорошо оплачиваемой персоной. Но не стоит думать, что если вы купили себе качественный фотоаппарат, то без проблем сможете завоевать репутацию хорошего профессионала. Чтобы находиться в кругу уважаемых фотографов следует соответствовать их уровню, и для этого необходимо посетить специальные фотошколы, фотокурсы или же самостоятельно обучиться всему и выйти на один уровень с профессионалами.

Глава Отдела журналистики ОСО  
ЗабИЖТ ИрГУПС Шипелова Татьяна,  
УП.1-17-1

**Раевская Полина Евгеньевна:**

23 февраля – День защитника Отечества. День достойных и сильных мужчин. Каждый представитель сильной половины человечества – от мала до велика – это защитник. Защитник своей Родины, защитник своего дома, своей семьи. В этот день хочется пожелать мужчинам мирного неба над головой. А также защищать слабый пол не только во время войны, но и в повседневной жизни от опасностей и напастей. Молодым людям, которым предстоит прохождение службы в армии, хочется пожелать армейской службы только в спокойное и мирное время.

**Лысякова Мария Борисовна:**

Горячо любимые коллеги-мужчины и просто верные, надежные друзья! С большой радостью хочу поздравить Вас с 23 февраля – С Днём Российской армии и настоящих мужчин. А наш коллектив состоит именно из таких мужчин!

От чистого сердца желаю всем мужчинам, с которыми мне посчастливилось разделять трудовые будни, профессиональных и личных успехов, богатырского здоровья, крепости духа, заботы и понимания близких людей, душевного спокойствия и тепла родного очага.

Поздравляя, хочется нам не растерять сплоченность коллектива, стойкость командного духа и радость трудовых будней. Мы все работаем на единую цель — процветать, а значит, все стоим на защите интересов нашего коллектива и все вместе — мы та сила, которая непобедима!

Вы – наши защитники, вы наши хранители, заступники наши во всем и везде. Вы самые сильные, самые смелые, самые добрые, а еще самые любимые. Пускай в жизни у вас будут только радостные дни, только хлебосольные столы, только полные кошельки, мягкие диваны, удачный клев и красивые любящие жены. Удачи вам на всех поприщах.

Отдельно хочется поздравить моих любимых мальчишек – лицеистов и всех студентов.

Дорогие наши подрастающие защитники Отечества, с праздником вас! У вас еще многое впереди. Хочется пожелать вам приобретать только нужные и важные мужские качества: быть смелыми, сильными, ответственными, рассудительными, держать слово, уметь отвечать за свои поступки, быть мужественными и справедливыми. Светлой, легкой, интересной жизни и великих достижений! Желаю вам, юноши, становиться с каждым годом все сильнее, мужественнее и смелее. Так, чтобы девочки чувствовали себя рядом с

вами настоящими юными леди. Пусть крепкой будет ваша дружба и успешной учеба!

Желаю, чтобы 23 февраля был в 23 раза удачливей предыдущих. Получите 23 улыбки, 23 подарка, 23 смс, 23 лайка и 23 признания в любви.

С 23 февраля!

**Фролова Ольга Валерьевна:**

Дорогие наши мужчины, наши защитники, наша поддержка и опора! От всей души поздравляем Вас с Днем Защитника Отечества!

Защитник отечества, в честь которого отмечается этот праздник, олицетворяет собой такие качества, как честь, отвага, смелость, надежность, справедливость и мужественность. Пусть эти черты всегда ценят в Вас любимые и дорогие люди. Пусть нежность, доброта, забота и преданность также будут Вашими сильными качествами. Доброго Вам здоровья, счастья и благополучия! Побед на всех фронтах: как на работе, так и в повседневной жизни. Пусть Вам всегда сопутствует удача, улыбается фортуна и все получается.

**Турецкая Юлия Игоревна:**

Дорогие коллеги, студенты и обучающиеся лицея! В такой значимый для мужчин и всей страны день, хотелось бы пожелать Вам продолжать славные традиции защитников Отечества! Будьте храбрыми, смелыми и мужественными, чтобы страна могла в вас свято верить!

**Марочко Валерия:**

День Защитника Отечества. Для меня – это праздник доблести, мужества, чести и любви к Родине. От всей души поздравляю всех мужчин с праздником! Желаю вам мирной жизни, без войн, потерь и трагедий. Пусть ваши силы растут, умения и навыки множатся, достижения превосходят все ожидания. Мужества вам, силы духа и много удачи!

# АКЦИЯ «ЗАБИЖТ ЖЕЛАЕТ ТЕБЕ... » В ЧЕСТЬ ДНЯ ВСЕХ ВЛЮБЛЕННЫХ



14 февраля во всем мире отмечают День святого Валентина или праздник всех влюбленных.

Этот праздник стал настолько популярным во многих странах мира, что теперь нет такого человека, который не знал бы, какого числа празднуется День всех Влюбленных. И пускай больши-

нство традиций и обрядов уже давно позабыты, все же народ каждой страны отмечает его по-своему.

Вот и ЗАБИЖТ не является исключением. Инициативная группа наших обучающихся решили подарить частички своей любви сотрудникам и обучающимся в этот день.

Яркие и красивые открытки в форме сердечек с разнообразными пожеланиями, были подарены всем, кто встречался на пути у раздатчиков добрых пожеланий.

ЗАБИЖТ пожелал всем в этот день прекрасных встреч, красивых чувств, настоящих друзей, комфорта и уюта,

исполнения желаний и много всего приятного и желанного.

Получатели открыток были приятно удивлены и рады тому, что Забайкальский институт любит их и желает всего самого хорошего.

Амамджян Лилит Э-9-16

## ИНТЕРВЬЮ С ИМЕНИННИЦЕЙ – КИРПИЧНИКОВОЙ ЛЮДМИЛОЙ ПЕТРОВНОЙ



2 февраля – это знаменательный день, день разгрома советскими войсками в 1943 г. немецко-фашистских войск в Сталинградской битве. Вся Россия празднует День воинской славы, а для нас, в Забайкальском институте железнодорожного транспорта, это двойной праздник. Именно 2 февраля отметила свой День рождения замечательный преподаватель нашего института Кирпичникова Людмила Петровна.

Сегодня мы готовы познакомить вас с ней поближе.

С детства Людмила Петровна хотела стать врачом, однако, окончив школу, она ошиблась приемной комиссией. Зайдя не в ту аудиторию, она полностью изменила вектор своего развития, о чём, кстати говоря, не жалеет.

Людмила Петровна окончила Новосибирский университет потребительской кооперации, после которого она начала

делиться своими знаниями. Именинница подарила 35 лет Высшей школе, 25 лет Забайкальскому институту предпринимательства и вот уже 11 лет она преподает нам, студентам Забайкальского института железнодорожного транспорта.

Людмила Петровна обучала самых разных личностей, однако считает, что студент – как бы не менялся мир, по-прежнему не теряет свои черты и традиции.

На сегодняшний день, главное увлечение именинницы – это внучки. Что касается Дня рождения, то его преподаватель традиционно проводит в семейном кругу.

Мы хотим пожелать Вам, Людмила Петровна, здоровья, счастья, а также творческого долголетия!

Глава Информационного сектора ОСО ЗАБИЖТ ИрГУПС Петровых Наталья,  
УП.1-17-1

## ПРОФСОЮЗ



Немногие понимают, что такое профсоюз и зачем он нужен. Давайте попробуем разобраться в этом вопросе и понять, как профсоюз может помочь в жизни учащихся.

Профсоюз – это объединение работников (учащихся), которые связаны своими профессиональными интересами по роду деятельности. Это общественная организация, которая создается с целью защиты прав (социальнých, экономических и трудовых) всех членов, которые входят в эту организацию. Существуют профсоюзы работников образования, медицины, культуры и т. д. А теперь более подробно. Как только человек приходит в институт, то по факту он сам должен решать свои разногласия с администрацией. И даже в том случае, если он сталкивается с незаконными или несправедливыми действиями по отношению к себе, он не может применить меры воздействия на свое руководство. А вот у администрации есть такие возможности: она может отчислить студента или как минимум вынести выговор. По сути, подчиненные

поодиночке представляют собой никому не нужные "винтики" механизма, и защитить их некому. И тут в игру вступает профсоюз, работающий на правах социального партнерства с администрацией. Санитарно-гигиенические условия проживания, питания, производства еды, нормы отопления и освещения, основные образовательные программы, распределение материальной помощи и стипендий – все это, лишь малая часть того, что делает профсоюз.

Если приводить аналогии, то профсоюз можно сравнить с армией: как армия готова отражать нападение противника, так и хорошо организованный профсоюз способен защищать интересы своих членов. Только с такими союзами трудящихся работодатели вынуждены считаться. Однако для того, чтобы профсоюз был действительно сильным и эффективным, каждый, вступивший в организацию, должен принимать участие в его жизни!

Станислав Наглий